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Apklausa buvo vykdoma 2007 m. kovo-balandžio mėn. Apklausoje dalyvavo 315 žmonių. 

Daugumo apklausos dalyvių – LVLS partijos nariai, kandidatai savivaldybių rinkimuose, rinkimų 
kampanijos metu talkinę žmonės. 
 

Duomenys apie apklausos dalyvius: 
 

Lytis 
  

Moterys 
54%

Vyrai
46%

 
 

Amžius 
Anketos dalyvių amžiaus vidurkis: 47 m. 

51-60
27%

41-50
33%

31-40
18%

20-30
11%

virš 60
11%
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Išsilavinimas 
 

Aukštasis
61%

Nebaigtas aukštasis
10%

Spec. vidurinis
23%

Vidurinis
6%

Nebaigtas vidurinis
0,3%

 
 
 

Gyvenamoji vieta 

Vilnius
10%

Kaunas
7%

Klaipėda
5%

Šiauliai
2%

Panevėžys
3%

Rajonų centrai / rajoniniai 
miestai

30%

Miestelis
11%

Kaimas
32%
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Užsiėmimas 
 

Valstybės tarnautojas 
23%

Specialistas
27%

Vidutinis / stambus verslininkas 
2%

Vadovas 
15%

Namų šeimininkė 
3%

Studentas
1%

Pensininkas 
5%

Bedarbis
1%

Darbininkas, techninis 
darbuotojas

5%

Smulkus verslininkas
6%

Ūkininkas
10%
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1. Ar dalyvavote 2007 m. vasario 25 dieną vykusiuose rinkimuose į 
Savivaldybių Tarybas? 

 

11%

7%

19%

20%

2%

40%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Taip dalyvavau, buvau kandidatas į
Savivaldybių Tarybą

Taip dalyvavau, buvau Centrinio LVLS
rinkiminio štabo narys

Taip dalyvavau, buvau vietinio rinkiminio
štabo narys

Taip dalyvavau kaip partijos agitatorius

Ne nedalyvavau

Kita

 
 
 
 
 
 
 
2. Kaip vertinate Centrinio LVLS rinkiminio štabo veiklą rinkiminės kampanijos 

metu? 
 

11%

3%

13%

56%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės
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Kaip vertinate Centrinio LVLS rinkiminio štabo veiklą rinkiminės kampanijos metu? 
(pagal gyvenamąją vietą) 

7%

14%

7%

33%

0%

28%

18%
16%

53%

38%

50%

67%

13%

58%

67%

55%

23%

14% 14%

0%

63%

10%

6%

14%

7%

0% 0% 0%

25%

1%
3%

1%

10%

33%

29%

0% 0%

3%
6%

14%

Vilnius Kaunas Klaipėda Šiauliai Panevėžys Rajonų centrai/
rajoniniai miestai

Miestelis Kaimas

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

 
 

Kaip vertinate Centrinio LVLS rinkiminio štabo veiklą rinkiminės kampanijos metu? 
(Vilnius) 

Daugiau blogai, nei gerai
23%

Labai blogai
7%

Sunku pasakyti / Neturiu 
nuomonės

10%

Labai gerai
7%

Daugiau gerai, nei blogai
53%
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3. Kaip manote ar toks štabas turėtų veikti ir ne rinkiminės kampanijos metu? 
 

20%

21%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Taip

Ne

Neturiu nuomonės

 
 

Apklausos dalyviai pateikė pakankamai teigiamą bendrą rinkimų kampanijos ir štabo 
darbo vertinimą. Respondentų (nemažą jų dalį sudaro skyrių atstovai) komentaruose paminėtas 
“geras nuolatinis ryšys su centrinio štabo personalu per Internetą”. Nemažai apklausos 
dalyvių mini “nuolat dirbančios komandos atsiradimą”, kurios ilgą laiką taip trūko. Tačiau 
komentaruose jaučiamas reikalavimas “stiprinti lyderių bendravimą su rajonais” ir tarimosi 
stoka su eiliniais partijos nariais dėl vienų ar kitų žingsnių. LVLS nariai mano, jog „reikalingas 
gerai organizuotas, profesionalus ir sąžiningas centrinis štabas“. 
 
 
 

4. Kokius girdite atsiliepimus apie LVLS rinkiminę kampaniją? 
 

16%

2%

15%

56%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Labai gerus

Daugiau gerus, nei blogus

Daugiau blogus, nei gerus

Labai blogus

Nieko negirdėjau
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5. Kaip Jūs manote, kodėl rinkėjai balsuoja už vieną ar kitą partiją? 
 

3%

5%

8%

5%

22%

8%

7%

34%

8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Patiko partijos programa 

Pasitiki partijos sąraše nurodytais
politikais 

Partijos sąraše buvo nauji politikoje
žmonės 

Patiko partijos rinkimų agitacija 

Patiko partijos lyderis

Partija žada kovoti su korupcija ir
nusikalstamumu 

Partija žada didesnes socialines
garantijas 

Partija kritikuoja dabartinę valdančią
daugumą 

Kita 

 
 

Kaip Jūs manote, kodėl rinkėjai balsuoja už vieną ar kitą partiją? (pagal gyvenamąją 
vietą) 

8%

3%

4%

8%

0%

12%

10%

6%

23%

25%

39%

25%

70%

37%

37%

36%

4%

13%

7%

8%

0%

5%

11%

8%

11%

13%

4%

0%

0%

6%

8%

9%

28%

28%

21%

33%

30%

23%

21%

19%

10%

3%

7%

0%

0%

3%

0%

6%

8%

10%

11%

25%

0%

5%

10%

8%

6%

5%

7%

0%

0%

5%

3%

4%

4%

3%

0%

0%

0%

4%

0%

4%

Vilnius

Kaunas

Klaipėda

Šiauliai

Panevėžys

Rajonų centrai/ rajoniniai miestai

Miestelis

Kaimas

Patiko partijos programa 

Pasitiki partijos sąraše nurodytais politikais 

Partijos sąraše buvo nauji politikoje žmonės 

Patiko partijos rinkimų agitacija 

Patiko partijos lyderis

Partija žada kovoti su korupcija ir nusikalstamumu 

Partija žada didesnes socialines garantijas 

Partija kritikuoja dabartinę valdančią daugumą 

Kita 
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Kaip Jūs manote, kodėl rinkėjai balsuoja už vieną ar kitą partiją? (pagal išsilavinimą) 

8%

13%

6%

6%

0%

34%

25%

34%

48%

0%

7%

9%

8%

3%

0%

9%

9%

6%

6%

50%

23%

29%

21%

24%

50%

5%

5%

5%

3%

0%

7%

7%

10%

6%

0%

6%

4%

4%

0%

0%

3%

0%

5%

3%

0%

Aukštasis

Nebaigtas aukštasis

Spec. vidurinis

Vidurinis

Nebaigtas vidurinis

Patiko partijos programa 

Pasitiki partijos sąraše nurodytais politikais 

Partijos sąraše buvo nauji politikoje žmonės 

Patiko partijos rinkimų agitacija 

Patiko partijos lyderis

Partija žada kovoti su korupcija ir
nusikalstamumu 
Partija žada didesnes socialines garantijas 

Partija kritikuoja dabartinę valdančią daugumą 

Kita 

 
6. Kaip manote kodėl rinkėjai balsavo už LVLS? 

 

5%

1%

8%

5%

12%

19%

7%

14%

28%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Mūsų partijos iškelti merai, vicemerai ir kiti savivaldybės darbuotojai įrodė, kad
moka gerai organizuoti savivaldybių darbą

Skyrių lyderiai – profesionaliai agitavo rinkėjus

Patiko partijos rinkimų agitacija 

Patiko partijos lyderis

Patiko partijos programa 

Partija žada kovoti su korupcija ir nusikalstamumu 

Partija žada didesnes socialines garantijas 

Partija kritikuoja dabartinę valdančią daugumą

Kita

 
 

Kaip ir galima buvo prognozuoti, didelė dalis apklausos dalyvių pasisakė, kad pagrindinė 
priežastis, kodėl žmonės balsavo už LVLS, buvo partijos merų reputacija savo rajonuose. Tačiau 
verta pastebėti, kad pakankamai didelį svorį respondentai suteikė agitacijai, lyderiui ir programai. 
Atsakinėdami į papildomą atvirą klausimą dėl rinkėjų motyvacijos balsuoti už LVLS, respondentai 
minėjo “nuolatinį mūsų partijos elektoratą, kuris yra beveik susiformavęs”. Politinės 
kultūros ir rimtos politinės diskusijos stoka nulėmė rinkėjų palankumą aktyviai 
besireklamuojančioms partijoms, tarp kurių ir LVLS – „visi panašūs kaip Siamo dvyniai“. 
Partijos rezultatus taip pat labai gerino asmeniniai susitikimai su kandidatais – tiesioginis darbas 
su rinkėju. Respondentai paminėjo ir tai, kad mūsų partija dažnai „pasako tiesą apie kai 
kuriuos garbinamus žmones“. Anot apklausos dalyvių, esame nuosaiki, „kultūringai 
besielgianti“ partija. Žmonių komentaruose pasitaikė senas stereotipas, kad „esant 
opozicijoje sunku padidinti savo populiarumą“, nes būdami valdžioje šalies mastu turime 
„stabilius“ reitingus. 
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7. Kaip manote kodėl daug rinkėjų ne balsavo už LVLS? 
 
 

Tarp priežasčių, kodėl žmonės nenorėjo balsuoti už LVLS buvo minima, kad balsuoti atėjo 
mažai žmonių, sąrašuose buvo mažai žinomų politikų, tam tikrą rolę suvaidino mūsų pavadinimų 
kaita. LVLS taip pat „pritrūko agresyvumo“, mus kritikavo – „spardė gulinčius“ – o mes tylėjome. 
Žmonės taip pat yra nusivylę Vyriausybe, kurios darbe dalyvauja LVLS. Neimponuoja kai kuriems 
apklausos dalyviams ir partijos prisitaikėliškumas – „svarbu būti valdžioje, nesvarbu su kuo“. 
Šiuo požiūriu rinkėjams itin svarbus „nuspėjamumas“, o ne „gražūs“ pažadai. Partijos nariai ir 
rinkimų dalyviai anketoje pastebi, kad atėjo laikas diskusijai dėl „partijos programos 
atnaujinimo“, reikia naujų idėjų ir vidinio išsiaiškinimo – „ar mes patys žinom ko norim?“. Partija 
sunkiai gali „pateisinti pasitikėjimą“ turėdama itin skirtingas nuomones viduje. Neatlikus šių 
būtiniausių darbų, akivaizdu, kad ateis „populistai ir naujos partijos“ ir atims ištikimiausius mūsų 
rinkėjus. 
 
 
 
8. Kaip vertinate LVLS rinkiminės kampanijos šūkį – „Pašaukti tarnauti Jums“? 

13%

2%

9%

40%

36%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

 
 

Bendras šūkio vertinimas gan pozityvus, tačiau itin reikšmingos šios įžvalgos: „žodis 
tarnauti neturi pozityvios prasmės, jis greičiau poliarizuoja visuomenę (jūs mus 
išrinkite, mes jums tarnausime), nei sutelkia. Apskritai šiame XXI amžiuje jau negali 
praeiti šūkiai, kaip antai „gyvensime geriau“ ir pan., tai banalu ir primityvu”. Kitas 
respondentas teigė, kad šūkis neturi “programinio užtaiso”. Buvo pastebėta ir tai, kad šūkis 
geriau tiktų Seimo rinkimams. 
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Kaip vertinate LVLS rinkiminės kampanijos šūkį – „Pašaukti tarnauti Jums“? (pagal 
gyvenamąją vietą) 

24%

59%

21%

33%

0%

42%

50%

31%

45%

18%

29%

50% 50%

33%

41%

48%

17%

9%
7%

17%

4%

0%

8%
7%

5%
7%

0% 0%
2%

0%

7%
9%

36%

0% 0%

18%

9%
11%

50%

1%

Vilnius Kaunas Klaipėda Šiauliai Panevėžys Rajonų centrai/
rajoniniai
miestai

Miestelis Kaimas

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

 
Kaip vertinate LVLS rinkiminės kampanijos šūkį – „Pašaukti tarnauti Jums“? (pagal 

išsilavinimą) 
32%

31%

48%

47%

0%

43%

34%

30%

37%

100%

10%

17%

4%

0%

0%

3%

0%

3%

0%

0%

12%

17%

14%

16%

0%

Aukštasis

Nebaigtas aukštasis

Spec. vidurinis

Vidurinis

Nebaigtas vidurinis

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu
nuomonės
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9. Kaip vertinate LVLS rinkiminės kampanijos šūkį – „Ten kur Valstiečiai 

liaudininkai nėra vietos korupcijai ir neteisybei“? 
 

19%

1%

11%

36%

33%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

 
 

Nepaisant pakankamai teigiamo suminio vertinimo, pakankamai svarūs atrodo 
komentuojančių argumentai, jog „korupcija, neteisybė visos mūsų visuomenės negalavimo 
požymiai, kurių galbūt neturėtų tik ateiviai iš kitų pasaulių, tad tokie teigimai 
netaikytini net vaikams”. Buvo taip pat pastebėta, kad žemės reformos problemos smarkiai 
blogina mūsų kaip skaidrumo siekiančios partijos įvaizdį: “šūkis - labai retorinis – vien 
žemėtvarkos būvimas ir priklausymas ŽŪM sričiai ką reiškia“. 
 
 

10. Kokius šūkius (šūkį) partija galėtų pasirinkti būsimiems rinkimams? 
 
Apklausos dalyviams kilusios idėjos dėl galimų šūkių ateityje: 
 

1. „Mes ateiname!“ „Gyvenimas yra!“ „Gyvenimas veža!“ „Gyvenimas bus!“ 
2. „Saugi gerovė visiems!“ 
3. „Viskas vaikų gerovei: jie - Lietuvos ateitis!“ 
4. „Jeigu nepildysime savo pažadų - daugiau mumis nebetikėkite!“ 
5. „Mes irgi žmonės“ :) 
6. „Mūsų partijos solidi patirtis, bei jaunatviškas ryžtas padės sutvarkyti daug problemų.“ 
7. „Į rytojų kartu“ 
8. „Tvarka ir teisingumas“ 
9. „Mes už tikruosius valstiečius“ 
10. „Mes atsinaujiname! Tikėkite mumis!“ 
11. „Mes su Jumis“ 
12. „Lietuviai sugrįžkite į Lietuvą“ 
13. „Viskas žmogui!“ 
14. „Kovokime už žmogų“ 
15. „Nuomonės pastovumas - darbų nuoseklumas“ 
16. „Valstiečiai liaudininkai - pastovi nuomonė, nuoseklus darbas“ 
17. „Su savo kolegomis, žemdirbiais, mes dalinamės patirtimi" (kažkas panašaus) 
18. „Jūsų poreikiai - mūsų rūpesčiai“ 
19. „Mūsų tikslas žmonių gerovė“ 
20. „Rūpestis žmonių gerove“ 
21. „Ateiname dirbti Jums“ 
22. „Už viešumą ir teisybę“ 
23. „Mums svarbus kiekvienas žmogus“ 
24. „Ateitis Jūsų pačių rankose“ 
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11. Kaip vertinate LVLS rinkiminės kampanijos logotipą (žr. titulinį lapą)? 
 

10%

4%

10%

44%

33%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

 
 
 
 
 
 
 

12. Ar jį reikėtų išlaikyti kituose rinkimuose? 
 

24%

22%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Taip

Ne

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės
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13. Kokie Jūsų svarbiausi politinės informacijos gavimo šaltiniai? 

Radijas
15%

Televizija
29%

Spauda
29%

Internetas
11%

Draugai, pažįstami, 
bendradarbiai

14%

Kita 
2%

 
 
 
 
 
 
 

14. Kuri reklamos priemonė naudota rinkiminės kampanijos metu Jūsų 
manymu efektyviausia? 

Plakatai
3%

Straipsniai vietinėje spaudoje
21%

Reklaminiai klipai televizijoje
12%

Reklama per radiją
5%

Reklama internete
3%

Tiesioginiai kreipimąsi į rinkėją 
namuose

17%

Smulkios dovanėlės (tušinukai, 
maišeliai, knygutės, atšvaitai ) 

su partijos simbolika
7%

Laikraštis
19%

Kita
4%

Asmeninis kandidato 
lankstinukas

9%
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Kuri reklamos priemonė naudota rinkiminės kampanijos metu Jūsų manymu 
efektyviausia? (pagal gyvenamąją vietą) 

6%

18%

7%

14%

22%

20%

22%

8%

4%

7%

21%

14%

9%

7%

8%

11%

20% 20%

0%

21%

23% 23%

18%
18%

24%

14%

0%

12%

7%

11%

8%

7%

15%

0% 0%

4% 4%

3%

6%
7%

12%

7%

0%

2% 3%

1%

27%

11%

29% 29%

14%

18%

19%

7% 7%

14%

0%

9%

7%
6%

3%

0%

2%

0% 0%

3%

7%

5%
6%

9%

2%

0% 0%

2%

5%

4%

29%29%

5%5%

Vilnius Kaunas Klaipėda Šiauliai Panevėžys Rajonų
centrai/

rajoniniai
miestai

Miestelis Kaimas

Laikraštis

Asmeninis kandidato
lankstinukas

Straipsniai vietinėje spaudoje

Reklaminiai klipai televizijoje

Reklama per radiją

Reklama internete

Tiesioginiai kreipimąsi į rinkėją
namuose

Smulkios dovanėlės (tušinukai,
maišeliai, knygutės, atšvaitai )
su partijos simbolika
Plakatai

Kita

Kuri reklamos priemonė naudota rinkiminės kampanijos metu Jūsų manymu 
efektyviausia? (pagal išsilavinimą) 

17%

23%

20%

29%

0%

10%

11%

7%

3%

0%

20%

16%

20%

26%

50%

14%

8%

11%

10%

0%

5%

2%

5%

3%

0%

3%

5%

5%

3%

0%

17%

18%

20%

10%

50%

7%

7%

8%

3%

0%

3%

3%

3%

10%

0%

5%

7%

1%

3%

0%

Aukštasis

Nebaigtas aukštasis

Spec. vidurinis

Vidurinis

Nebaigtas vidurinis

Laikraštis

Asmeninis kandidato lankstinukas

Straipsniai vietinėje spaudoje

Reklaminiai klipai televizijoje

Reklama per radiją

Reklama internete

Tiesioginiai kreipimąsi į rinkėją namuose

Smulkios dovanėlės (tušinukai, maišeliai,
knygutės, atšvaitai ) su partijos simbolika

Plakatai

Kita
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15. Kokią partijos reklamą matėte per televiziją? 
 

6%

57%

37%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Vaizdo klipus 

Bėgančias eilutes

Kita 

 
 
 
 
 
 
 

18. Kaip vertinate mūsų partijos reklamą per televiziją (klipus, „bėgančias 
eilutes“)? 

 

10%

54%

8%

23%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jos buvo per daug

Jos beveik nesimatė

Buvo nesuprantama

Buvo pasirinktas optimalus
intensyvumas

Kita
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19. Kaip vertinate mūsų partijos reklamą spaudoje? 
 

12%

51%

5%

27%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jos buvo per daug

Jos beveik nesimatė

Buvo nesuprantama

Buvo pasirinktas optimalus
intensyvumas

Kita

 
 
 
Komentaras dėl LVLS reklamos spaudoje:  
„Valdiška“, nesisteminga, nestruktūrizuota. 
 
 
 
 

20. Kaip vertinate mūsų partijos reklamą internete? 
 

21%

38%

5%

36%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Jos buvo per daug

Jos beveik nesimatė

Buvo nesuprantama

Buvo pasirinktas optimalus
intensyvumas

Kita
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21. Ar matėte agitacinį laikraštį „Miestui ir kaimui“? 
 

Taip
89%

Ne
11%

 
 
 
 
 
 
 
 

22. Kaip vertinate rinkiminį agitacinį laikraštį „Miestui ir kaimui“? 
 

13%

2%

8%

41%

36%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės
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23. Jūsų nuomone laikraštis pakankamai išsamiai pristatė rinkiminio sąrašo 
kandidatus? 

 

10%

1%

10%

54%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

 
 
 
 
 
 
 

24. Ar reikėtų tokį laikraštį apie partijos veiklą, naujienas, partijos ir skyriaus 
lyderių nuomones aktuliais klausimais išleisti ir ne rinkiminės kampanijos 

metu? 

17%

8%

75%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Taip

Ne

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės
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25. Ar girdėjote apie partijos socialines akcijas rinkimų kampanijos metu? 

10%

22%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Taip

Ne

Sunku pasakyti / Neprisimenu

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
26. Apie kokias partijos socialines akcijas girdėjote rinkimų kampanijos metu? 

 

2%

38%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

„Būk saugus kelyje“

„Nebūkime abejingi smurtui prieš
vaikus“

Kita 
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27. Kaip vertinate akciją „Būk saugus kelyje“? 
 

7%

0,4%

3%

26%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

 
 
Komentaras dėl socialinės akcijos: 
“Atskirta nuo bendro kompanijos konteksto, kurio gal ir nebuvo? Visiškai 
neidentifikavusi su partija, atrodė, kad organizuoja policijos departamentas, pernelyg 
trumpalaikė.” 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. Kaip vertinate akciją „Nebūkime abejingi smurtui prieš vaikus“? 
 

17%

0%

11%

30%

42%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Labai gerai

Daugiau gerai, nei blogai

Daugiau blogai, nei gerai

Labai blogai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės
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29. Ar partija turėtų vykdyti daugiau socialinių akcijų ne rinkimu metu? 
 

9%

2%

89%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Taip

Ne

Sunku pasakyti/ Neturiu nuomonės

 
 
 
 
 
 

30. Kodėl Jūsų manymu LVLS partija nepritraukė rinkėjų dėmesio miestuose? 
 

7%

15%

34%

24%

19%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Netinkamas partijos pavadinimas

Rinkimų kampanija orientuota į reklamą,
o ne i darbą su rinkėjais

Nepristatytos pozicijos svarbiausiais
miestų politikos klausimais

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

Kita

 
 
Apklausoje dalyvavę asmenys turėjo galimybę pateikti išsamią poziciją dėl priežasčių, kodėl LVLS 
nepavyko pritraukti dėmesio miestuose. Reikėtų pastebėti, kad dauguma apklausos dalyvių 
paminėjo, kad partija nesugebėjo pristatyti pozicijos svarbiausių miestų politikos klausimais. Nors 
partijos vidaus diskusijose dominuoja nuostata, kad partijos pavadinimas yra pagrindinė priežastis – 
apklausa parodė, kad šios nuomonės laikosi mažesnė dalis respondentų. Partijos pavadinimas, anot 
apklausos dalyvių, yra mažesnė problemą nei rinkimų kampanijos orientaciją į reklamą, o ne darbą 
su rinkėjais. Be to verta pastebėti, kad apklausos dalyviai pripažįsta mus “specifine partiją”, 
kurios teigiamas bruožas yra tai, kad ji “daug artimesne kaimo žmogui, nei didmiesčių 
gyventojams, dėl skirtingų kaimo ir miesto interesų, miesto žmonėms nerūpi kaimo 
žmonės”. Neišnaudojama galimybė – priemiesčių kolektyvinių sodų gyventojai. 
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31. Kokios ideologinės pozicijos išskiria LVLS kitų partijų kontekste – žvelgiant 
į kitų rinkimų perspektyvą ir norą pasiekti miesto rinkėjus? 

 

4%

8%

51%

15%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Valstiečių partija – pagarba nuosavybei,
ūkiškumas – vadybinis profesionalumas

Valstiečių partija – nuosaikumas,
laviravimas ir abejingumas dirbtiniams

skandalams

Valstiečių partija – pagarba žemei,
gamtai. Gyvenimo kokybė, ekologija

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

Kita

 
 
Respondento komentaras: 
ir nepriekaištinga lyderių reputacija. 
 

Kokios ideologinės pozicijos išskiria LVLS kitų partijų kontekste – žvelgiant į kitų 
rinkimų perspektyvą ir norą pasiekti miesto rinkėjus? (pagal amžiaus grupes) 

26%

18%

22%

24%

23%

16%

12%

17%

13%

14%

45%

51%

52%

49%

54%

13%

18%

5%

5%

6%

0%

0%

4%

9%

3%

20-30

31-40

41-50

51-60

virš 60

Valstiečiu partija - pagarba nuosavybei, ūkiškumas –
vadybinis profesionalumas
Valstiečiu partija - nuosaikumas, laviravimas ir
abejingumas dirbtiniams skandalams
Valstiečiu partija - pagarba žemei, gamtai. Gyvenimo
kokybė, ekologija
Sunku pasakyti/ Neturiu nuomonės

Kita
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Kokios ideologinės pozicijos išskiria LVLS kitų partijų kontekste – žvelgiant į kitų 
rinkimų perspektyvą ir norą pasiekti miesto rinkėjus? (pagal lytį) 

20,7%

15,1%

51,4%

9,5%

3,4%

22,3%

15,5%

50,7%

6,8%

4,7%

Valstiečiu partija - pagarba
nuosavybei, ūkiškumas – vadybinis

profesionalumas

Valstiečiu partija - nuosaikumas,
laviravimas ir abejingumas dirbtiniams

skandalams

Valstiečiu partija - pagarba žemei,
gamtai. Gyvenimo kokybė, ekologija

Sunku pasakyti/ Neturiu nuomonės

Kita

Moterys Vyrai

 
Kokios ideologinės pozicijos išskiria LVLS kitų partijų kontekste – žvelgiant į kitų 

rinkimų perspektyvą ir norą pasiekti miesto rinkėjus? (pagal išsilavinimą) 

24%

39%

13%

11%

0%

14%

23%

18%

16%

0%

49%

32%

60%

58%

100%

9%

6%

3%

16%

0%

4%

0%

6%

0%

0%

Aukštasis

Nebaigtas aukštasis

Spec. vidurinis

Vidurinis

Nebaigtas vidurinis

Valstiečiu partija - pagarba nuosavybei, ūkiškumas –
vadybinis profesionalumas

Valstiečiu partija - nuosaikumas, laviravimas ir
abejingumas dirbtiniams skandalams

Valstiečiu partija - pagarba žemei, gamtai. Gyvenimo
kokybė, ekologija

Sunku pasakyti/ Neturiu nuomonės

Kita
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Kokios ideologinės pozicijos išskiria LVLS kitų partijų kontekste – žvelgiant į kitų 
rinkimų perspektyvą ir norą pasiekti miesto rinkėjus? (pagal gyvenamąją vietą) 

28%

25%

16%

29%

80%

16%

35%

15%

8%

20%

16%

14%

0%

19%

16%

15%

50%

25%

42%

57%

20%

54%

43%

60%

3%

20%

16%

0%

0%

8%

5%

9%

13%

10%

11%

0%

0%

3%

0%

1%

Vilnius

Kaunas

Klaipėda

Šiauliai

Panevėžys

Rajonų centrai/ rajoniniai miestai

Miestelis

Kaimas

Valstiečiu partija - pagarba nuosavybei,
ūkiškumas – vadybinis profesionalumas

Valstiečiu partija - nuosaikumas,
laviravimas ir abejingumas dirbtiniams
skandalams

Valstiečiu partija - pagarba žemei,
gamtai. Gyvenimo kokybė, ekologija

Sunku pasakyti/ Neturiu nuomonės

Kita

 
Kokios ideologinės pozicijos išskiria LVLS kitų partijų kontekste – žvelgiant į kitų 

rinkimų perspektyvą ir norą pasiekti miesto rinkėjus? (Vilnius) 

Valstiečiu partija - pagarba 
žemei, gamtai. Gyvenimo 

kokybė, ekologija
50%

Valstiečiu partija - 
nuosaikumas, laviravimas ir 

abejingumas dirbtiniams 
skandalams

8%

Valstiečiu partija - pagarba 
nuosavybei, ūkiškumas – 

vadybinis profesionalumas
28%

Kita
13%

Sunku pasakyti/ Neturiu 
nuomonės

3%
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Kokios ideologinės pozicijos išskiria LVLS kitų partijų kontekste – žvelgiant į kitų 
rinkimų perspektyvą ir norą pasiekti miesto rinkėjus? (pagal užsiėmimą) 

21%

25%

17%

29%

18%

27%

20%

0%

27%

20%

0%

13%

0%

16%

13%

18%

23%

23%

0%

13%

0%

0%

55%

38%

55%

44%

65%

41%

50%

75%

47%

80%

50%

4%

13%

8%

13%

0%

5%

7%

0%

7%

0%

38%

8%

25%

3%

1%

0%

5%

0%

25%

7%

0%

13%

Vadovas

Vidutinis/ stambus
verslininkas

Specialistas

Valstybės tarnautojas

Darbininkas, techninis
darbuotojas

Smulkus verslininkas

Ūkininkas

Bedarbis

Pensininkas

Studentas

Namų šeimininkė

Valstiečiu partija - pagarba nuosavybei, ūkiškumas –
vadybinis profesionalumas
Valstiečiu partija - nuosaikumas, laviravimas ir
abejingumas dirbtiniams skandalams
Valstiečiu partija - pagarba žemei, gamtai. Gyvenimo
kokybė, ekologija
Sunku pasakyti/ Neturiu nuomonės

Kita

 
Kokios ideologinės pozicijos išskiria LVLS kitų partijų kontekste – žvelgiant į kitų 

rinkimų perspektyvą ir norą pasiekti miesto rinkėjus? (kaip atsakė į 30 klausimą: Jūsų 
manymu LVLS partija nepritraukė rinkėjų dėmesio miestuose?) 

23%

30%

22%

19%

19%

23%

15%

17%

5%

14%

39%

44%

53%

61%

43%

9%

8%

6%

14%

8%

5%

3%

3%

0%

16%

Netinkamas partijos
pavadinimas

Rinkimų kampanija
orientuota į reklamą, o ne

i darbą su rinkėjais

Nepristatytos pozicijos
svarbiausiais miestų
politikos klausimais

Sunku pasakyti / Neturiu
nuomonės

Kita

Valstiečių partija – pagarba nuosavybei, ūkiškumas
– vadybinis profesionalumas
Valstiečių partija – nuosaikumas, laviravimas ir
abejingumas dirbtiniams skandalams
Valstiečių partija – pagarba žemei, gamtai.
Gyvenimo kokybė, ekologija
Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės

Kita
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32. Jūsų nuomone ar rinkimai vyko sąžiningai? 
 

9%

4%

14%

59%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Visiškai sąžiningai

Daugiau sąžiningai, nei nesąžiningai

Daugiau nesąžiningai, nei sąžiningai

Visiškai nesąžiningai

Sunku pasakyti / Neturiu nuomonės 

 
 
 

Jūsų nuomone ar rinkimai vyko sąžiningai? (pagal lytį) 

20,4%

53,1%

14,8%

2,5%

9,3%

5,8%

66,7%

13,8%

5,1%

8,7%

Visiškai sąžiningai

Daugiau sąžiningai, nei nesąžiningai

Daugiau nesąžiningai, nei sąžiningai

Visiškai nesąžiningai

Sunku pasakyti/ Neturiu nuomonės 

Moterys Vyrai
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33. Kuri partija Jūsų nuomone buvo pati nesąžiningiausia Jūsų savivaldybėje? 
 

 

15%
0,3%

2%
15%

14%
2%

4%
0%
0%
0%

1%
11%

0,3%
0%
0%
0%

0,3%
4%

3%
20%

4%
1%
1%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1. Politinė partija Rusų aljansas
2. Lietuvos lenkų liaudies partija

3. Koalicija "Už Neringos ateitį" / Lietuvos krikščionys demokratai
4. Liberalų ir centro sąjunga

5. Partija Tvarka ir teisingumas (liberalai demokratai)
6. Lietuvos lenkų rinkimų akcija

7. Lietuvos socialdemokratų sąjunga
8. G.Vagnoriaus koalicija / Partija "Jaunoji Lietuva"

9. Tautos pažangos partija
10. Lietuvos laisvės sąjunga

11. Lietuvos centro partija
12. Tautinė partija Lietuvos kelias

13. Lietuvos socialdemokratų partija
14. Lietuvos liaudies sąjunga "Už teisingą Lietuvą"

15. Lietuvių tautininkų sąjunga
16. Smulkaus ir vidutinio verslo partija

17. Lietuvos rusų sąjunga
18. Pilietinės demokratijos partija

19. LVLS*
20. Tėvynės sąjunga (konservatoriai, politiniai kaliniai ir

21. Darbo partija
22. Lietuvos Respublikos liberalų sąjūdis

23. Krikščionių konservatorių socialinė sąjunga
24. Naujoji sąjunga (socialliberalai)
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